ANALIZIS(1) II. ZARTHELYI 1999. november 11.
Miiszaki Informatika szak B csoport Munkaid6: 90 perc
BME, Természettudomanyi Kar, Matematika Intézet, Analizis Tanszék

1. feladat (17 pont)

(sinz?)”, haz € (0,1)

c, haz =0

flz) = sin 3%
ﬁ’ ha xr € (—1,0)
arcs1n§

a) Megvalaszthaté-e ¢ értéke tigy, hogy f folytonos legyen x = 0-ban?
b) Irja fel f'(x)-et, ahol az létezik!

Megoldds:

a)

. . . H 2
lim (smx2)x = lim e®Insinz® — o0 — 7
r—+0 r—+0

1 2

In sin 22 1'H S cosa? - 2x

lim - = lim 3oz - = lim — — cosx?-2x =0
r—+0 1 z—+0 —= =40  sin z?
A T
1
. sin3x L’H .. 3cos3x
lim — = lim — 5 =6
z——0 arcsin 5 r——0 . =

lim f(z) = 3 — nincs megfelels ¢

r—0

.

1

sSinx

(sin 22)® (ln sina” + 2 ——— - cos % - 2x> , haz e (0,1)

. T .
3 cos 3x - arcsin 5 — sin 3z -

—
~—~
w8
~—

S

N =

, ha z € (—1,0)

arcsin? %



2. feladat (16 pont)

3—x
1=y
Végezzen fliggvényvizsgalatot és vazlatosan abrazolja a fiiggvényt!
Megoldds:
iy /(5) = 400
() = —1(z4+2)°—-B-2)-2(z+2) (z+2)(—2z—-2—-6+2z)
B (z+2) B (x4 2) B
_(z+2)(x—-8)  x-8
(@42t (2 +2)3
x| (00, -2) | -2](=2,8)] 8 |(8,) .
f! + 7 - 0 + f(8) = 100
f Ve N |lok. min.| A
() (x+2°—(x—8)-3x+2)? x+2—-(z-8)-3 —22+26 2(13—-ux)
B (z +2)8 B (z +2)* oz + 2t (v +2)
z |(—00,—2) | 2| (=2,13)| 13 | (13,00)
f" + + 0 -
f U U infl. pont N
Ry =[-550),  Dr=R\{-2}



3. feladat (13 pont)

9
f(x) =7 + arcsin =

a) Df :?, Rf =7
fila) =7

b) Adja meg azt az x = 5 pontot tartalmazé leghb6vebb intervallumot, melyen f in-
vertalhaté! (Indokoljon !)
frja fel itt az inverz fliggvényt és adja meg annak értelmezési tartomanyat!

Megoldas:
9
3 <1 |z| >3 Dy = (—o0,=3]U[3,00)
Mivel 0 < = <1, arcsin; € (0,7] — R; = (m, %]
1 18
f(x) = ha |z| > 3
9\2 a3
1- (%)
T € [3,00)-ben f' <0 = f szig. mon. csokken = 3.
n .9 N in ( ) 9 N ) 9
= resin — in(y —m)=— - 7
y =+ arcsin — sin (y —7) = — x o
2 9 9
== T7 = =4 T =)=
—siny sin y
9 3
-1
=4/ D1 = —
/@) sin f (ﬂ’ 2}

4. feladat (8 pont)

1
f(x) = arctgp, ha z #0

Q, haxz =0

Hatarozza meg « értékét gy, hogy f folytonos legyen x = 0-ban!
f'(0) =7



Megoldds:

. 1 T T
ll{)r%] arctgﬁ = 5, f(O) = 5
Tehdt o = 7 esetén f folytonos x = 0-ban.
1 -2
_ to L — T ¢, )’ z3 -9
710) = lim LB SO ot e mp Ll 2GR T =2
z—0 T z—0 T z—0 1 -0 +1
Vagy:
1 =2 -2
T#0: f'(@) = i

liII(l) f'(x) =0 és f folytonos x = 0-ban = f(0)=0
z—

5. feladat (10 pont)
Irja fel az (e,1) ponton dtmend, a pont egy koérnyezetében differencidlhaté y = y(x)
fiiggvény érinto egyenesének egyenletét, ha a fiiggvény kielégiti az alabbi implicit kapcso-
latot!

rlny +ylnz =1

Megoldds:

e-lnl+1-lne=1 (valéban)

x szerint derivalva az egyenlet mindkét oldalat:
r ., 1
1l lny+z-—-y+y -Inz+y-—=0
Y x
Behelyettesitve (z = e, y = 1):

1
ln1+e-y’(e)+y'(e)lne+g =0




6. feladat (8 pont)

a) / ! dr =?
—— dz =1
Va?+ 2z
r+1
b —dz =7
) Va2 + 2x
Megoldds:
a)
/ ! d / ! dz = arch(z +1) +C
—F—ar = xr = arch(x
Va4 2z (x+1)2-1
b)
1 1 1 249
T = —/(2x+2)(x2+2x)_%dx:_7\w
Va2 4+ 2z 2 2 1

7. feladat (12 pont)

o0

5—9
/75”@:?
22 (x +5)
2
Megoldds:
5—-9 A §+ C
2?(r+5) 22 r x+5
5—9z = A(z + 5) + Bz(x +5) + Ca?
r=0: 5=05A == A=1
r=1: —-4=6A+6B+C = B=-2

+C



w

[ 5- 1 2 2 1
/&dx: lim <———+ >dx: lim (——2lnx+2ln(x+5)>
2

w

2

z?(x + 5) w—00 A w00 \ T
2

w—00 w -—
=21In “+3_40

1 1
= lim <———2lnw+21n(w+5)— (—5—2ln2+21n7>) =
1
=§+21n2—2ln7

8. feladat (16 pont)
a) / (2x + 1) sin3z dz =7

6

3r++vVx+3
b) /M de =7 t = vz + 3 helyettesitéssel dolgozzon!

2x +6
1
Megoldds:
a)
—cos 3 2
/(2x+1) sin 3z dx:(2x+1)$+§/0053xdx:
u=2rx+1 v =sin3z
u' =2 p = —gos3z
1 2 sin3
:_5(2x+1)0083x+§sm3x+0
b) t=+vx+3 r=1: t=2 r=6: t=3
r=1>-3
dr = 2tdt
63 V 3 332 9
/de:/g%dt:
2x + 6 212

1 2



3

3
9 12
= 3t—;+1 dt = 35—91nt+t
2

27
:§—9ln3+3—(6—91n2—|—2)

2

Potkérdés (csak a 40 pont eléréséhez javitjuk ki):

9. feladat (10 pont)

a Ilggo (S:E?; =7 b) xl_i)r&:v? In3z =7
Megoldas:
a)
i S = S
b)
i 3T w3

z—=+0 = z—+0 _—32 z—+0 2
x x



